

中国男足今晚迎战突尼斯

看佩兰如何玩转“平衡艺术”

本报记者 胡建明

上一场2:2战平海地队后,中国男足接着就迎来了3月份的第二个对手。3月31日晚上7点35分,中国男足将在南京设擂迎战非洲劲旅突尼斯队。在国际足联最新推出的世界排名中,突尼斯队位列第25位,而中国队则名列第83名,两队之间还是存在着不小的差距。

在世界杯预选赛即将来临之际,中国男足为什么要选择如此强大的对手热身呢?对此,主教练佩兰做了详细的解释:“我们之所以选择突尼斯作为热身对手,也是世界杯预选赛准备工作中的一种考虑。通过之前的热身赛来看,我们现在已经到了这样的一个阶段,就

是找稍微强一些的对手来打比赛,通过这样的比赛来提升球员对比赛的理解能力。”

很显然,为了提升国脚们的比赛能力,佩兰并不惧怕与更强劲的对手交锋。在日韩刚崛起的那几年,他们也经常找强手交锋,即便是遭遇惨败,他们也没有退缩过。现在的中国队也需要沿着这条路走下去。在技能提升和信心提升之间,佩兰更愿意看到国脚们的比赛技能得到提升。

在用人方面,佩兰也需要拿出自己的“平衡艺术”。因为从本周五开始,新一轮中超联赛就将打响,而到了下周中,新一轮亚冠联赛也要打响。为了不影响国脚们回到各自球队的表现,与突尼斯一战,用谁和不用谁,以及如何使用,这都需要

佩兰好好斟酌。

在30日的赛前新闻发布会上,佩兰也表示:“我们肯定会根据比赛的情况兼顾各个俱乐部的利益,尤其是正在参加亚冠的球队,我们知道他们的比赛密度是非常大的,但国家队利益也是至高无上的,我会尽量协调与安排。”

在与海地队的比赛中,佩兰派出了王大雷、任航、冯潇霆、梅方、吉祥、蔡慧康、吴曦、于汉超、武磊、于海、郜林这11员大将首发。与突尼斯一战,佩兰可能会对阵容进行微调,像张璐、张池明这两位新人以及于大宝均有望首发出场。

佩兰要协调国家队与俱乐部的利益。



国奥今战老挝 力争三连胜

本报讯(记者 胡建明) 在老大哥迎战突尼斯之前,由傅博率领的中国国奥队将在奥运会预选赛中挑战东道主老挝队。在小组前两场比赛中,国奥队两战全胜,而老挝队则是一胜一平,因此,本场比赛国奥队只要打平对手,就能以小组第一的身份晋级下一阶段的比赛。

打平出线?这根本就不是国奥队的想法。“我们要力争以三连胜的方式获得出线权。”国奥主帅傅博说。

为了打好与老挝队的比赛,国奥队在上一场打新加坡队的时候,特意对阵容进行了轮换,刘彬彬、陈灏、糜昊伦等人没有出场。本场面对东道主,国奥队将祭出最强阵容与对手周旋。

但老挝队也并非鱼腩。他们在上一轮比赛中曾以7:0大胜蒙古队。虽说蒙古队下半时被罚下一人,但国奥队还是不要大意为好。老挝队犀利的快速反击,是国奥队需要防范的重点。

当然,国奥队的攻击力也不弱,在前两场比赛中,国奥队净胜10球。对于国奥队的表现,主帅傅博似乎还不是很满意。他认为,国奥队之所以能在两场比赛中打进10球,与对手太弱有很大的关系:“今后随着我们对手实力越来越强,我们是否还能创造出这么多机会,这是所有队员都应该去思考的。”

不管怎么样,国奥队的目标就是战胜对手,力争以小组第一的身份晋级下一阶段的比赛。傅博说:“来之前我也说了,必须以小组第一身份出线,这也是我们一直追求的目标。”

蒙蒂略转会 是没影的事

新华社济南3月30日体育专电(记者 吴书光) 针对媒体报道的山东鲁能泰山队外援蒙蒂略将终止与鲁能合同的消息,蒙蒂略经纪人塞尔吉奥30日接受新华社独家专访,他说,“一些巴西媒体的报道是假的,蒙蒂略百分百是鲁能球员。”

塞尔吉奥开门见山地拿出一份巴西媒体《GOAL》,里面提及巴甲弗拉明戈俱乐部副主席亚历山大表态力争4月签下蒙蒂略,而且蒙蒂略也在试图离开鲁能。

蒙蒂略2014年初加盟鲁能,合同为期三年,将于2016年底结束。塞尔吉奥说:“我可以肯定地说,蒙蒂略如今百分百是鲁能的球员,不管哪个俱乐部希望引进蒙蒂略,或者有其他想法,都必须跟鲁能俱乐部洽谈,而不是与我本人(经纪人)或者蒙蒂略直接交流。”

鲁能俱乐部官方也表示,“可以负责任地讲,没有得到报道中所提俱乐部的任何形式的请求或联系”。

据熟悉巴西足球文化的知情人士介绍,巴西的足球俱乐部领导层换届需要竞选,由会员球迷投票决定,因此俱乐部主席竞选前,候选人惯用套路是放出引进强援的豪言,让大家知道他在工作,但最后是否付诸实施就是另一回事了。

“之所以接受采访,就是想终止外界的一些谣言。”塞尔吉奥表示,“蒙蒂略并不喜欢与媒体打交道,他就是一心扑在足球上,考虑如何为鲁能作出更大贡献,这一点非常关键。”

采访结束时,一身运动装扮的蒙蒂略出现在采访室,但他表示不接受媒体采访。随后蒙蒂略前往训练场参加训练。

王大雷伤心,杨旭、刘彬彬伤身

鲁能受困“FIFA病毒”

本报记者 胡建明

国字号球队有比赛任务,各俱乐部球队总是很揪心——担心自己的队员在比赛中受伤,从而影响到俱乐部球队的比赛。这种因为国家队比赛而影响俱乐部球队比赛的情况,被形象地比喻为“FIFA病毒”。

对于鲁能泰山队来说,怕什么就来什么。在国家队和国奥队的比赛中,王大雷被一次失误伤了心,而杨旭和刘彬彬则是比赛中伤了身体。

直到30日,中国队都还在谈论王大雷在与海地队比赛时的那次失误。主教练佩兰在赛前新闻发布会上总结上一场比赛时说:“如果在比赛中出现主动失误肯定就会受到惩罚。所以我们一再强调战术纪律性,球员在贯彻执行我的技战术

理念时一定要非常强的纪律性。”很显然,他不希望中国队今后还会出现王大雷那种失误。

王大雷只要自己能调整好心态,就不会影响到他在鲁能泰山队中的比赛,但像杨旭这种在与海地队比赛中受伤的球员,则就稍微有点小麻烦。

因为被海地球员在比赛中狠狠地撞了一下,杨旭在29日的训练中提前下场休息,经过检查后,杨旭在30日通过微博透露说:“韧带半月板完好,软组织损伤!谢谢大家关心!”

从目前的情况看,与突尼斯一战,杨旭肯定是无法出战了,至于能否赶上周五与上海申鑫的中超比赛,以及鲁能下周主场与柏太阳神的亚冠关键战,也需要看恢复情况。

在国奥队那边,鲁能悍将

刘彬彬也是有伤在身。国奥首战5:0大胜蒙古,鲁能小将刘彬彬半场送出两次助攻并制造了两粒点球,不过他在中场休息时就被换下,主帅傅博解释刘彬彬是带伤作战。

在国奥队次战5:0胜新加坡队的比赛中,刘彬彬就没有出场。据了解,他是因为大腿拉伤,处于休战状态。30日,他在微博上晒了一张自己做电疗的照片,并写道“腿赶紧好起来吧”!31日下午,国奥队将与东道主老挝队展开小组头名之争,届时,国奥队需不需要刘彬彬出场比赛,还要看情况而定。

哈德森10天短合同签约快船

临时工要转正,日子不轻松

每个CBA赛季结束后,也到了外援重返NBA的高峰期。继山东外援克拉克在篮网谋得一份10天短合同之后,北京时间3月30日,本赛季CBA总决赛表现惊艳的辽篮外援哈德森,也收到了洛杉矶快船的一纸邀约,不过,要想在高手如林的NBA谋得一份长约,哈神不仅要证明自己的实力,还得祈祷有点好运,转正可不轻松。

本报记者 刘伟



哈德森回到NBA打短工。 本版照片均为新华社发

打短工, 插班生要当热得快

不管是克拉克还是哈德森,他们在NBA的身份,通俗一点讲就是“临时工”。在NBA当临时工,还有一套相应的制度规范。

球员同球队签订的10天短合同,特指一个球员的合同有效期只有10天(或者3场比赛,两者取大)。这些合同一般是用来填补伤病队员的空缺。比如克拉克是篮网拿来顶替受伤的萨迪斯·杨的。

短合同的特殊性,要求临时工在有限的上场时间里,成为一台微波炉,只有这样才能打动教练组和管理层,赢得续约的机会,能做到这一点,难度相当大。所以,得到短合同机会的球员很多,但能脱颖而出的微乎其微。

二进宫, 哈神需要摆正心态

31秒,这是哈德森加盟快船后首秀的出场时间,几乎可以忽略不计。短暂的露脸时间,似乎预示着在CBA封“神”的哈德森,很难谋到一份长约。

事实上,这已经不是哈德森头一次得到NBA球队的短合同了。早在2012年,哈德森就曾收到

过骑士的短合同邀请,但骑士却不愿意在角色球员哈德森身上花太多的钱,双方最终不欢而散。

其实,要钱还是要NBA的地位,一直是临时工不得不直面的一个问题。是想多挣点钱享受明星待遇,还是做个配角在NBA待下去,哈神得有个决断。

转正后, 日子不见得多滋润

在NBA,临时工转正不容易,那些转正了的,日子过得也不见得舒心。2013年3月,在CBA叱咤风云的兰多夫,同凯尔特人签下了一份为期10天的合同,后来成功拿到了一份为期两年的底薪合同,但凯尔特人没有执行2013-2014赛季的合同,兰多夫重新来到CBA淘金。

在因伤只打了6场比赛,告别CBA之后,2014年兰多夫重新在太阳上岗,得到一份保障合同。不过身为角色球员,兰多夫出场机会非常有限。今年年初,在一宗大交易中,兰多夫作为添头重新被交易到了凯尔特人。

在兰多夫身上,转正临时工被当做添头来回交易的痛苦显而易见。想想马布里、莫里斯们宁可在CBA做鸡头,也不去NBA当凤尾,也就不难理解了。